

石塘镇着力打造生态宜居新家园

仲秋时节，走进石塘镇清风园，阵阵秋风扑面而来，放眼远眺，犹如步入一幅美丽的田园画卷：整洁的水泥道路两旁，树木成荫，绿草成茵，丹桂飘香，一幢幢新颖别致的农家小屋辉映在田园、绿树、鲜花之中，彰显出现代农村的崭新面貌。

近年来，石塘镇以全国文明城市创建为契机，把生态文明建设作为引领农村环境转型升级的主抓手，以打造农村宜居环境，全面提升群众获得感为创建标准，创造性开发镇域优势、竞争优势和品牌优势，倾力服务民生工程中的各项“幸福指数”，着力打造“宜居石塘、生态石塘、美丽石塘、文明石塘、幸福石塘”。

该镇多次召开生态文明建设和农村环境整治推进工作会议，镇、村两级设立生态文明创建领导小组、工作机构，按照规定时间节点分阶段、定任务有序推进，各项工作在推进过程中狠抓责任落实。目前该镇已经建设完成的城南1号、水岸新

城、南方花园等居民小区在同类居民小区中，各项基础设施及附属建设配套功能全区遥遥领先，道路、绿化、健身广场、好人一条街等都能充分发挥作用且优势明显，深受周边群众一致好评。

该镇党委、政府广角度谋划，多渠道筹措，不断加大基础设施投入力度，打造的国道233、省道328、淮江公路沿线风光带已成为全区样板；国道233亮化工程已与城区接轨，配套建设的道路、桥梁、电力、给排水等基础设施建设已经完备；年底集镇区域和行政村亮化工程将实现全覆盖；做好京杭大运河沿线整治工作，任务完成率达100%；积极打造北干渠样板河道，二支、三支堆沿线绿化率提升明显；着力对农村桥梁、涵洞、堤坝等农田基础水利设施进行修缮和建设，计划新建桥梁100座；对国信工业园内、连淮扬镇高铁等征地拆迁范围内水利设施重新进行规划；在许王、十里、陈华等行政村已完成环保生态渠2800多米，全镇范

围内沟渠疏浚完成率100%。确保农村水利基础设施建设切实服务“三农”，在关键时刻用得上、灌得进、排得出。

乡镇布局优化调整后，该镇对原有的集镇及周边环境管理维护进行重新规划，把集镇规划与国信工业园、城市南大门建设以及工业集中区建设有机结合起来，以打造特色集镇为杠杆，完善完备集镇服务功能，优化各项机构布局，高标准推动集镇管理经常性、正规化建设；该镇在全国文明城市创建期间，高密度、规范化合理设立停车位和各类停车线，车辆停放整齐有序，各类停车区、线、点及各类交通标识覆盖率达95%；该镇在镇政府所在地不断加大基础实施投入，镇清风园、裕民小区、文兴小区、景泰佳苑等点位文明创建标准提升显著，该镇明确专人管理，做到天天有人管、月月有变化、年年有亮点。

该镇各中小学未成年人道德教育已经潜移默化，“八礼四仪”“三字经”“写好字 做好人”成为校

园特色亮点，“同创文明城，争做文明人”良好风气蔚然形成；该镇不断完善居民养老、公共卫生、农贸市场、文化服务建设，推进镇卫生院建设，提升农村养老院和托老所服务功能，目前全镇100多名五保老人充分享受老有所养、老有所依的各项政策福利。新改数字电视用户7000多户，村委会办公场所、村级文化大院、农家书屋和健身广场建设较以往大幅提升。

该镇党委书记王海浪表示，下一步镇里将全面启动“一带、两轴、三片区”发展规划，启动水岸新城二期工程，新建南北一路、淮溪路西延以及朝阳路改造，形成“六纵四横”道路架构；进一步加大农村集中居住政策引导，加大各项惠民资金投入，加大重点工作推进力度，建立健全生态长效管理机制，不断提升广大群众生活质量，做到准备充分、有的放矢，猛攻生态创建的薄弱环节，高标准、高质量协调发展，着力打造生态宜居新家园。（徐万牛 牛庆宝）

我区一批项目争取到2018年市级现代服务业发展引导资金

本报讯 今年以来，区发改委把向上争取资金作为推进服务业发展的一项重要工作来抓，深入研究争取方向和策略，加强与上级主管部门沟通联系，协助项目单位完善申报材料，积极为我区服务业企业争取项目资金。

经过组织申报、筛选审核、评审答辩，我区天好大数据中心、天恒王府商业街、申通快递淮安电商物流中心、恒安天然气运输物流指挥调度中心、第二航运公司等5个项目成功获批，共获得2018年市级现代服务业

发展引导资金520万元。资金下达后将进一步调动服务业企业转型升级的积极性，推动我区服务业高质量发展。

区发改委将严格按照有关规定，加强项目引导资金使用和项目建设管理工作，充分发挥政府资金的示范带动作用，确保项目早日建成投产、发挥效益。同时，加强项目储备，将一批理念新、业态优、效益好的项目，争取纳入下一年度服务业发展引导资金投资计划。（杨佳蕾）

区经信委

召开工业经济指标分片推进会

本报讯 为深入贯彻落实全区三季度主要经济指标通报会议精神，打好工业经济全年攻坚战，日前，区经信委在朱桥镇、河下街道召开“大干八十天，打赢攻坚战”工业经济指标分片推进会。区经信委相关职能科室、各镇（街道）分管负责人、企服站长共50余人参加会议。

会议重点分析了弱项短板和存在的问题，部署四季度重点工作，明确了决胜全年的目标任务。围绕开票销售、入库税金、制造业设备投入、工

业总产值、列统企业培植、高质量发展等重点指标和冲刺全年措施进行了分析汇报，明确了“一指标一办法、一企业一对策、一措施一轨迹、定人定日定责”的“靶向式”工作方案。

会议要求思想再重视，站位再提高，增强决胜全年的勇气；措施再细化，责任再压实，增强决胜全年的底气；重点重抓，全力突破，增强决胜全年的力气；锤炼作风，强化执行，增强决胜全年的锐气，确保各项冲刺措施落到实处。

区城管局

积极开展流浪犬专项整治

本报讯 日前，区城管局在辖区内组织开展流浪犬专项整治行动，维护市容环境和公共秩序，倡导市民依法、文明养犬。

专项整治行动期间，城管执法人员大力宣传，要求市民文明养犬、规范养犬，全力遏制违规养犬行为，努力营造依法、文明养犬氛围。集

中力量深入城区大街小巷、社区、广场、小区等处进行排查，全面整治不文明养犬行为，重点对街面流浪犬进行集中收容。截至目前，已收容流浪犬83只。该局负责人表示，将继续加大对城区养犬的管理力度，巩固整治成效，为广大市民营造安全、干净、整洁的城市环境。（王荣）

区公共资源交易中心

全面规范交易档案管理

本报讯 近年来，区公共资源交易中心采取切实措施全面规范交易档案管理，有效保护和利用档案资源。

该中心严把三道关卡，保证交易档案的真实性、规范性。把好“入口关”，各业务经办人负责档案的收集、整理、立卷；把好“审核关”，审核监督人对立卷资料的目录与内部文件进行复核校对；把好“归档关”，由专门档案人员具体负责档案的归档、保管

等工作。该中心积极为公检法和纪委等部门提供档案查阅服务，在履行查阅手续后，派专人陪同进入档案室现场调取档案，为查处违规招标、经济犯罪、劳务纠纷等提供依据。目前，该中心着力研析公共资源交易档案电子化管理工作，积极推进档案电子化进程，让公共资源交易档案管理更加专业、规范。（张士洋 蔡菁）

区残联和市第二特校

举办残疾人技能培训班

本报讯 为了让残疾人掌握更多的职业技能，创造更多的就业创业机会，10月27日至28日，区残联联合淮安市第二特殊教育学校举办了残疾人电子商务和书法绘画两个培训班。

27名残疾学生参加了培训班。电子商务老师针对残疾学生的实际情况，分别对电商平台的运营模式、

操作技巧及如何利用电商销售产品等方面进行了详细地讲解；书画老师针对残疾学生专门讲解了书法和绘画基本要点。

据悉，区残联和淮安市第二特殊教育学校计划在今后每月的第一周和第三周定期组织残疾学生开展技能培训。（残联宣）



博里镇马桥村投入220万元新上粮食仓储和烘干项目，新建厂房700平方米，利用省扶贫资金200万元，缺口20万元由淮安建工尼龙有限公司副总经理卢建生个人出资。项目可解决周边近5000亩农产粮烘干和存储问题，预计年租金不低于15万元，为低收入农户提供就业岗位15个。

郇玉乔 朱士新 摄

向全域旅游要红利

苏雁

每周一到周六，在江苏苏州高新区李良济中医药健康旅游基地，吴门中医文化展览馆都早早开门，迎来求医问诊的病人，以及一批又一批中小学生、中医药爱好者和外国游客。除中草药、古药具、古医药书、药方等常规展示内容，馆内的煎制中心也对外预约参观，让游客了解配药、复核、润药、煎药的过程，为人们了解中医药文化打开一扇大门。令人惊讶的是，该基地上榜2016年苏州旅游十大创新产品榜，当年接待游客3.5万人次，带动旅游增收6000万元。

党的十九大报告指出，增进民生福祉是发展的根本目的。必须保证全体人民在共建共享发展中有更多获得感，不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕。近年来，我国大力发展全域旅游，并以此为契机努力实现经济转型、提升城市形象、增进民生福祉。

全域旅游强调“城市即旅游，旅游即生活”的理念。在大众旅游时代，旅游模式从传统的景点旅游逐渐转变为全域旅游。举例来说，苏州市“满盘珍珠”型的旅游资源特点就较为适合发展全域旅游，而苏州人精致细腻的生活方式也值得游客来深度体验，结合日趋成熟的现代经济生活经验，趋紧的土地资源和环境约束，都促使全域旅游成为一个可持续发展的好选项。

当然，全域旅游还需要不断拓展思路，结合新的经济发展趋势，实现动态经营。苏州吴中区灵岩村的“农业+旅游”项目、苏州昆剧院的“文化+旅游”项目等旅游新业态、新产品，都有别具一格的新玩法。今年上半年，苏州市旅游业稳增长、调结构、促转型、塑形象、富民生等方面的作用持续彰显，成为当地重要支柱产业之一。

做好全域旅游，还可以带动消

费增长，成为撬动创业富民的新支点、增进民生福祉的新抓手。旅游消费的直接受益者不仅仅是景点，还会给更多老百姓带来创业致富机会。全域旅游作为富民产业，不仅致富效果好，而且受益面广、返贫率低。通过发展乡村旅游、观光农业、休闲农业，可以使农民实现就地、就近就业，就地市民化。

据统计，旅游业每增加1人直接就业，就能带动社会就业7到8人。近年来，全国许多地区和城市涌现大批自驾游基地、房车露营地、主题民宿、乡村精品酒店和特色小镇，带来了就业岗位的增加和群众收入的提高，也促使创业创意集聚，帮助整体环境提升，综合效益不可估量。在苏州市吴中区杨湾村，通过挖掘当地资源的“青蛙行动”，使青蛙雕塑、青蛙涂鸦等元素随处可见，过去空关的民居变成了热门主题民宿，人气颇旺。还有些

村庄如旺山村依托自然山水、绿色田园建立起长三角地区较为有名的“吃、住、玩、行”农家乐品牌。

总体来看，全域旅游还需要加强政府层面的顶层设计，妥善规划方能长久发展。今年3月，苏州市委、市政府下发相关意见，着重强调了全域旅游潜力大、带动力强的特点，是必须要做好的朝阳产业、富民产业、绿色产业。从这个角度看，发展旅游业，让历史遗产活化，让千年古城重生，让“姑苏城外”的绿水青山变成金山银山，让八方游客在小桥流水间体验“苏式生活”，让苏州市民在粉墙黛瓦下收获旅游红利，是苏州一地的发展原则，也值得其他地区学习借鉴。



10月27日，淮安市全国校园足球特色学校足球联赛在周恩来红军小学教育集团淮安经济开发区实验小学拉开战幕，并进行了第一阶段高中组的比赛。蒋夕洲 张寿荣 胡慧 摄